



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2025年5月

农历乙巳年四月二十

17

星期六



推动枣庄APP



枣庄快报微信

网址：http://www.632news.com 邮箱：zrbxwb@126.com 新闻热线：13455056846

天气预报：17日夜间到18日白天，晴间多云，东风转东南风(2~3)级，气温(12~25)℃。(枣庄市气象台5月16日17时发布)

第14413期 今日四版

习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调

从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

李强会见第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

新华社北京5月16日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，在第三十五个全国助残日到来之际，代表党中央，向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺，向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出，残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。

习近平强调，各级党委和政府要高度重视残疾人工作，持续提升残疾人公共服务质量，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和水平，努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量，勇敢克服困难挑战，积极追求人生梦想，为以中

国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

会前，中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。

国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴参加会见并在大会上传达习近平重要指示。随后，她在讲话中表示，习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富，对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托，带着感情、带着责任，进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障，激励残疾人自立、自

强，在社会扶残助残，在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展，团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、宁夏吴忠市红寺堡区残联理事长马广步、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表在会上发言。

张庆伟、何报翔和张升民参加会见并出席大会，吴政隆参加会见。

习近平就乌拉圭前总统穆希卡逝世 向乌拉圭总统奥尔西致唁电

新华社北京5月16日电 5月16日，国家主席习近平就乌拉圭前总统穆希卡不幸逝世向乌拉圭总统奥尔西致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向穆希卡亲属和乌拉圭人民表示诚挚慰问。

习近平指出，穆希卡先生是乌拉圭著名领导人，毕生为乌拉圭人民谋福祉，深受乌拉圭人民爱戴，在国际社会享有较高威望。他生前长期致力于推动中乌关系发展，为两国友好事业作出了积极贡献。他的逝世使中国人民失去了一位老朋友、好朋友。我高度重视中乌关系发展，愿同奥尔西总统一道努力，继续推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展。

开启智慧能源项目 助力绿色低碳转型 我市首家市级虚拟电厂投入运营

本报讯 近日，由市财金集团建设的全市首家市级虚拟电厂项目投入运营，标志着我市首个集“聚合资源虚拟电厂+分布式新能源发电+智慧云储能+综合能源管理”四维于一体的新型电力系统项目取得关键性进展。

虚拟电厂项目总投资1.5亿元，以“数字赋能、资源整合、绿色共享”为核心，依托物联网、云计算和人工智能技术，聚合区域内的分布式光伏、储能设施、工商业可调节负荷等优质资源，构建起智慧化、数字化的能源管理平台，实现了可调节负荷与电网的高效互动，为我市能源结构优化和“双碳”目标落地提供了创新路径。

目前，虚拟电厂项目已接入工商业用户、分布式光伏电站、储能电站、充电桩等多元化主体，形成总规模达46.85兆瓦，可调节负荷为6.526兆瓦的互动能力。通过实时监测、智能预测和动态优化，虚拟电厂在用电高峰期和低谷期灵活调配资源，能有效缓解电网压力，提升能源利用效率。

虚拟电厂突破了传统电力系统“源随荷动”的局限，开创了“荷随源动”的互动模式，通过市场化激励手段引导用户主动参与削峰填谷，降低企业用能成本，同时，促进光伏、储能等清洁能源高效消纳，助力我市减少碳排放。(记者 张孝平)

市法院持续推动 知识产权纠纷多元化解

本报讯 近年来，枣庄市中级人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”，将“抓前端、治未病”理念贯穿到知识产权审判实践中，持续推动知识产权领域矛盾纠纷多元化解。

市法院发挥府院联动在化解知识产权纠纷方面的优势，依托“总对总”知识产权纠纷在线诉调对接平台，会同市场监管、文旅等部门建立“法院+调解员”“法院+公证处”“法院+工商联”的多元解纷工作机制。去年以来，通过“法院+”多元解纷工作机制，调、撤涉恒某纸业、樱某卫浴等案件200余件。2024年，全市法院知识产权纠纷民事案件诉前调解成功率为60%，诉讼收案同比下降30%，知识产权纠纷多元化解效果进一步显现。

市法院在立案阶段综合运用立案辅助系统，对权利人相同的同类纠纷案件进行识别，并实行一体管理，由知识产权法官及时跟进指导调解员进行调解。同时，针对同一权利人提起的多起同类诉讼，选取代表性个案由中院提级管辖，通过“以案释法、以审促调、以调促解”，以案示范效应引导同类案件当事人握手言和，促推拟起诉的同类纠纷在合理预期基础上止于未诉、妥善化解，取得“审理一案，治理一片”的良好社会效果。(记者 张琛)

让人民群众住上好房子 薛城构建高品质住宅 开发建设体系

本报薛城讯 今年以来，薛城区认真落实中央和省、市关于建设“好房子”部署要求，以人民群众住上绿色、低碳、智能、安全的好房子为基点，加快构建房地产发展新模式，推进“好房子、好小区、好社区、好城区”建设，进一步促进房地产市场平稳健康发展。

加强要素统筹。围绕“优地优供”宗旨，该区在地块开发前完善整合周边商业、教育、医疗资源，鼓励开发主体打造优质住房产品，从源头筑牢品质根基。在来泉片区率先建成“三纵五横”路网体系，配建龙吟中小学、社区公园等基础设施，联动周边恒大城商圈、枣庄三中等资源，成功吸引5家房企入驻，推动8个高品质住宅项目落地，其中已建成项目3个，总建筑面积46.78万平方米。

升级安居体验。构建“企业自检+第三方巡检+政府监督+业主参与”四级质量管控体系，推行“先验房后收房”“工地开放日”等机制，鼓励企业针对渗漏、隔音、保温等传统痛点，开展技术攻关，保障住宅工程质量与居住舒适度。组织本地房企学习借鉴龙头企业设计经验，将建筑美学、自然生态与全龄需求深度融合，实现“住有所居”到“住有优居”的品质跃升。引导企业在户型功能、公共空间设计中嵌入适老化健身区、儿童托管等配套设施，覆盖全龄段居住需求，切实提升居住满意度。

提升服务水平。聚焦住宅全周期服务升级，引导物业为独居老人建立“关爱联系卡”，提供定期上门关怀与紧急援助服务；打造“下楼即享”生活圈，为小区配建超市、智能洗衣中心等便民设施，以场景化服务提升生活便利性。在龙潭御园、文昌嘉苑等5个项目搭建智慧管理平台，集成设备监控、智能派单等功能，使用手机APP即可实现一键报修。目前，已通过该平台为业主解决难题500个，及时维修率达98%。(记者 李鲁)

市中法律服务“流动超市”为民纾困解忧

本报市中讯 日前，市中区司法局在光明路街道东盛社区开展了第一期公共法律服务“流动超市”暨送法进社区活动，为社区居民带来了一场法治讲座。

“真是太专业了！以前遇到法律问

题，不知该怎么办；现在来到这里，工作人员一讲，就明白了。而且，工作人员解决问题很有耐心，服务态度也很好！”前来咨询法律问题的社区居民李勇亮，为公共法律服务“流动超市”竖起大拇指。

为了让公共法律服务真正惠及更多群众、更加贴合基层法律服务需求实际，近日，市中区司法局充分调研收集广大群众所需所求，在全区范围内推出公共法律服务“流动超市”暨送法进社区(村)活动。通过公共法律服务车“精准

式”上门服务，将各类优质的法律服务资源精准输送到群众家门口，打通法律服务群众的“最后一公里”，推动公共法律服务提质升级，助力公共法律服务惠民实事落地，切实满足群众法律服务需求。(记者 张琛)



山乡杏丰收 果农销售忙

连日来，山亭区冯卯镇一千余亩黄杏进入丰收季，当地政府积极帮助果农联系各地客商，全力保障黄杏顺利销售。

图为赵泉村果农正在为江苏客商分装黄杏。(记者 刘明 摄)



强工兴产 转型突围

滕州永喜无纺布：

闭环链条上的“布”局之道

本报记者 梁玉峰 孙文娟 赵瑞 甄宗奎

5月14日，走进滕州市张汪镇的工业园区，记者看到一辆辆满载货物的卡车正驶向远方。这里，是滕州永喜无纺布股份有限公司的所在地。从聚丙烯原料化作柔软布料，再到制成畅销中东的浴巾、征服日韩市场的清洁抹布，全产业链闭环模式如同一台精密运转的“造富引擎”，将这家乡镇民营企业推向了国际舞台。而故事的序章，还要从那张写着“沙特阿拉伯”的加急订单说起。

“沙特阿拉伯的这个订单一个月需要200多万包浴巾，咱生产和销售要全力配合，保质保量地完成这个订单的生产。”在生产例会上，总经理卢自永的话语掷地有声，激起一片热烈讨论。这份来自中东的大额订单，正是永喜凭借全产业链闭环模式成功“出海”的有力见证。

这场跨国订单的背后，藏着永喜的逆袭密码。踏入机器轰鸣的生产车间，便能感受到蓬勃的生产活力。3条pp无纺布生产线高效运作，不断吞吐着聚丙烯原料。随着双模头设备高速运转，雪白的布料倾泻而出，直接输送至后端4条制成品线。卢自永满怀自信地表示：“所



生产车间

有的原材料都是我们公司自有生产的，在产品质量体系管控上，我们能够真正做到真正把握到自己的手里边，不让不合格的一片产品流出厂区。”对品质把控的主动权，成为永喜立足市场的坚实底气。

生产经理孙玉星向记者介绍：“我们年产6000余吨无纺布，配套生产线每年能产出2000余万包一次性毛巾、浴巾，50余万包懒人抹布，产能完全跟得上订单需求。”强大的产能，是永喜承接各类订单的有力保障，彰显着企业的雄厚实力。

在质检区，质检员张丽华正仔细检测布料克重。“哪怕误差0.1克，整卷都

得返工。”卢自永翻开质量追溯系统，每卷产品的原料批次、生产时间、检测数据都清晰可查。这份对品质的严苛追求，让永喜的产品不仅通过了欧盟标准认证，更赢得沙特客户的“免检”认可，在国际市场上树立起优质的品牌形象。

样品展厅的一角，一卷带特殊涂层的抹布样品格外吸睛。卢自永现场演示：“普通抹布表面平整，但我们针对不粘锅清洁需求，研发了高摩擦涂层产品。它既能高效去油污，又能保护镀铬层，一上市就成为海外客户的‘心头好’。”这份创新底气，源于企业与高校共建的研发中心和21项专利技术。从单一无纺布到农业覆盖、电子包装等20多个品类，永喜的产品版图持续拓展，不断开拓新的市场领域。

从2013年仅有15人的小厂，到如今拥有110名员工、年产值1.5亿元的省级高新技术企业、专精特新企业，永喜的发展历程深刻印证着闭环模式的强大生命力。

“我们要在厨房抹布细分领域做到国内头部！”卢自永望着满负荷运转的生产线，目光坚定。从原料到成品的闭环“经纬线”，正编织出这家民营企业迈向高质量发展的壮阔图景。

促进民营经济高质量发展